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ΤHΣ ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙ∆ΟΥ ∆ΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

ΑΣ ΕΛΕΙΨΕ το Προεδρικό; Όχι. Το επισκέπτοµαι άλλω-
στε πολύ τακτικά.
-Πώς ήταν η εµπειρία του προεδρικού επιτρόπου;Θε-
τική. Μου δόθηκε η ευκαιρία να αποκτήσω εµπειρίες,
να γνωρίσω ανθρώπους που δεν θα µπορούσα να τους
είχα γνωρίσει διαφορετικά και να ζήσω καταστάσεις
πρωτόγνωρες. Υπήρξαν µάλιστα και στιγµές  συγκλο-
νιστικές όπως  η περίοδος των διαπραγµατεύσεων για
το σχέδιο Ανάν και το δηµοψήφισµα. Συγκλονιστική
επίσης ήταν η επαφή και η ενασχόλησή µου µε τα ζη-
τήµατα των εγκλωβισµένων, τα οποία υπήρξαν η πρώ-
τη µου προτεραιότητα και θέλω να πιστεύω, άλλοι βε-
βαίως θα κρίνουν, ότι έκανα πολλά, ειδικά σε ό,τι αφο-
ρά την εκπαίδευση. ∆εν σας κρύβω ότι υπήρξαν και
στιγµές που απογοητεύτηκα από κάποιες καταστάσεις,
αλλά αυτό νοµίζω είναι φυσιολογικό. 
-Νιώσατε άβολα κάποια στιγµή; ∆εν υπήρχε κανένας
λόγος να νιώσω άβολα.
-Ποια ήταν η σχέση σας µε τους συνεργάτες στο Προε-
δρικό; Πιστεύω άριστες. ∆εν είχα ποτέ πρόβληµα µε
κανέναν. Άλλωστε είµαι εύκολος στις συνεργασίες και
αυτό βοήθησε.
-Υπήρξαν κάποιες διαφωνίες και επιλέξατε τη φυγή;
Καµιά διαφωνία. Η αποχώρησή µου έγινε προκειµένου
να επανέλθω στο επαγγελµατικό περιβάλλον που πι-
στεύω ανήκω και που µε ικανοποιεί απόλυτα.
-∆ώσατε παραίτηση και µετά το δηµοψήφισµα που ο
Πρόεδρος δεν την αποδέχτηκε. Γράφτηκε τότε ότι ήταν
για θέµατα οικονοµικά. Ναι, αυτό είναι αλήθεια, αλλά
δεν ήταν λόγω θεµάτων οικονοµικών. Μετά το δηµο-
ψήφισµα θεώρησα ότι ο χρόνος ήταν  κατάλληλος  για
να επιστρέψω στις επαγγελµατικές µου υποχρεώσεις
χωρίς να δηµιουργηθεί οποιοδήποτε πρόβληµα στη
λειτουργία του Προεδρικού. Ο Πρόεδρος δεν δέχτηκε
την παραίτησή µου.
-Γιατί φύγατε τη δεδοµένη στιγµή; Τα πολιτικά πράγµατα
ήταν τότε πολύ ήσυχα και είχε διασφαλιστεί ότι κανέ-
να πρόβληµα δεν θα προκαλούσε στον Πρόεδρο η πα-
ραίτησή µου.
-Τελικά οι 50 χιλιάδες λίρες της εταιρείας Watford
Petroleum Ukraine Holding Limited έπρεπε ή όχι να
καταλήξουν στο ταµείο της προεκλογικής εκστρατεί-
ας του Τάσσου Παπαδοπούλου; Βεβαίως και έπρεπε να
καταλήξουν εκεί αφού γι’ αυτό το σκοπό δόθηκαν.
-O ιδιοκτήτης της εταιρείας ελέγχεται για παρανοµίες
στην Αγγλία και Ουκρανία, αλλά και για φοροδιαφυγή.
∆εν έπρεπε να είσαστε προσεκτικοί; Την εποχή που έγι-
νε η εισφορά, η ιδιοκτησία της εταιρείας ήταν διαφο-
ρετική και δεν υπήρχε κανένα τέτοιου είδους ζήτηµα.
∆εν γνωρίζω εάν για την τωρινή ιδιοκτησία υπάρχουν
τέτοια θέµατα και σε κάθε περίπτωση δεν µε αφορά.
-Όταν δίνεις λεφτά, δεν είναι φυσικό να ζητήσεις ανταλ-
λάγµατα κάποια στιγµή; ∆εν τίθεται θέµα πολιτικής τά-
ξης; Θέµα θα ετίθετο µόνο εάν οι όποιες εισφορές οδη-
γούσαν σε αποφάσεις χαριστικές για όσους είχαν συ-

νεισφέρει. Ως υπεύθυνος της προεκλογικής εκστρα-
τείας του Τάσσου Παπαδόπουλου και  γνωρίζοντάς τον
τόσο καλά, ουδέποτε δέχτηκα οποιαδήποτε εισφορά
η οποία άµεσα ή έµµεσα είχε οποιαδήποτε σχέση µε
ανταλλάγµατα ή χαριστικές συµπεριφορές. Ελπίζω το
ίδιο να ισχύει και για τις άλλες προεκλογικές εκστρατείες
στην Κύπρο.
-Γιατί κάνει κάποιος µια εισφορά για έναν υποψήφιο;
Για πολλούς λόγους. Κάποιοι γιατί πιστεύουν σε ένα
κόµµα ή έναν υποψήφιο, κάποιοι γιατί συµµερίζονται
τις απόψεις τους για πολιτικά θέµατα, κυρίως  το Κυ-
πριακό, κάποιοι για να τα έχουν καλά µε κάποια ή και
όλα τα κόµµατα και γι’ αυτό υπάρχουν εταιρείες που
χρηµατοδοτούν περισσότερα από ένα ή και όλα τα κόµ-
µατα.
-Μετά τις εκλογές δεν σας ζήτησαν κάποια εξυπηρέ-
τηση; Εξυπηρέτηση  µου ζήτησαν και καµιά φορά µου
ζητούν ακόµα απλοί πολίτες, αλλά αυτό δεν σηµαίνει

ότι την πήραν.
-Ήταν εν γνώσει του Προέδρου Παπαδόπουλου οι χο-
ρηγοί ή µαζεύατε λεφτά στο  όνοµά του χωρίς να το ξέ-
ρει; Ο Πρόεδρος Παπαδόπουλος δεν αναµείχθηκε στα
οικονοµικά της προεκλογικής εκστρατείας. Το θέµα αυ-
τό το χειρίστηκα προσωπικά µε απόλυτα διαφανείς δια-
δικασίες.
-Πήρατε εισφορές από άλλες ξένες εταιρείες; Εισφο-
ρές υπήρξαν  από  εταιρείες κυρίως κυπριακές αλλά
και κάποιες ξένες. Όλες στη λογική που σας ανέφερα
προηγουµένως. Και όλες µε διαδικασίες πλήρους δια-
φάνειας αλλά και ελέγχου της προεκλογικής εκστρα-
τείας  από τον µεγαλύτερο ελεγκτικό οίκο της Κύπρου. 
-Τότε γιατί δεν λέτε ποιες είναι; Σε ό,τι αφορά τα ονό-
µατα, είµαι πρόθυµος να τα δώσω στη δηµοσιότητα αν
όλα τα  κόµµατα και υποψήφιοι συµφωνήσουν να κά-
νουν το ίδιο.
-Ζητήσατε εισφορές από όλους τους πελάτες σας; Όχι

βέβαια. Μόνο από κάποιους που είχαν κοινές θέσεις µε
εκείνες της υποψηφιότητας.
-Πόσα κοστίζει µια προεκλογική εκστρατεία; Αρκετά,
αν και εξαρτάται από τις συνθήκες των εκλογών κάθε
φορά. Σε κάθε περίπτωση  είναι περίπου τα ίδια για
όλους τους υποψηφίους.
-Οι εκλογές κερδίζονται ανάλογα µε το ποσό που επεν-
δύεις; Ασφαλώς όχι. Οι εκλογές κερδίζονται από τον
υποψήφιο, την αξία  και το πολιτικό του εκτόπισµα, τις
θέσεις του στο Κυπριακό αλλά και τα καθηµερινά ζη-
τήµατα, την επαφή του µε τους πολίτες κ.λπ.
-Θα αναλάβετε το ταµείο και της νέας προεκλογικής εκ-
στρατείας του Προέδρου Παπαδόπουλου; Ευχόµενος
και ελπίζοντας ότι θα είναι υποψήφιος και θα είναι διό-
τι έχει έργο ακόµα να τελειώσει, ναι θα είµαι, εκτός και
αν δεν το θέλει ο ίδιος.
-Ποια είναι σήµερα η σχέση σας µε τον Τάσσο Παπα-
δόπουλο; Πολύ φιλική όπως ήταν πάντα.
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> Βασική αρχή είναι να καταλαβαίνεις τι κυρίως ηθικά θέλει η οµάδα, ποιος είναι ο παλµός της

Ο «υπουργός οικονοµικών» 
της εκστρατείας Παπαδόπουλου

ΠΟΛΑΚΗΣ
ΣΑΡΡΗΣ
Απλό, προσιτό και καλών
προθέσεων άνθρωπο χαρα-
κτηρίζει τον εαυτό του ο Πο-
λάκης Σαρρής, ο µέχρι πρότι-
νος προεδρικός επίτροπος, ο
«οικονοµικός υπουργός» της
προεκλογικής εκστρατείας
του Τάσσου Παπαδόπουλου
που απασχόλησε πρόσφατα
την κοινή γνώµη µε την ει-
σφορά των 50 χιλιάδων λι-
ρών µιας ξένης εταιρείας,
ένα πόστο που θα αναλάβει
και πάλι, αν ο Τάσσος Παπα-
δόπουλος αποφασίσει να επα-
ναδιεκδικήσει την Προεδρία.
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Κυριακή
αφιερωµένη
στην οικογένεια
-Ποιος είναι ο κόσµος του Πολάκη Σαρρή;
H σύζυγος Αντρούλα Φιλιππίδου και οι δυο
κόρες. Γνώρισα τη γυναίκα µου το 1975,
εργαζόταν σ’ ένα βιβλιοπωλείο απέναντι
από το πρώτο µου γραφείο και ήρθε να µου
πωλήσει νοµικά βιβλία. Γνωριστήκαµε,
ερωτευτήκαµε και παντρευτήκαµε σε πο-
λύ σύντοµο διάστηµα. Πολύ νωρίς κάνα-
µε και την πρώτη µας κόρη, τη Χριστίνα, η
οποία είναι υπεύθυνη δικηγόρος στο γρα-
φείο µου. Και οι δύο κόρες µου έχουν σπου-
δάσει και έχουν πάρει master.
-Πώς είναι η ζωή µε τις δυο κόρες; Mε τις
κόρες µου έχουµε άριστες σχέσεις. Προ-
σπαθώ ακόµα και τώρα την Κυριακή να τρώ-
µε όλη η οικογένεια µαζί.
-Πώς ξεκουράζεστε; Mε εξόδους, µε ταξί-
δια όταν µπορώ µε την οικογένειά µου και
την Κυριακή όταν τρώµε όλοι στο σπίτι.
-Μέχρι πού φτάνουν οι φιλοδοξίες σας;
Είµαι ευχαριστηµένος µε το ό,τι πέτυχα µέ-
χρι τώρα µε κόπο και πολλή προσπάθεια.
Εύχοµαι υγεία για την οικογένειά µου και
για µένα και λύση βιώσιµη και λειτουργική
για την Κύπρο µας.
-Έχετε κάποιο στόχο ζωής; Πολλούς, που
τους µοιράζοµαι µε την οικογένειά µου.
-Πώς θα χαρακτηρίζατε τον Πολάκη Σαρ-
ρή; Έναν απλό, προσιτό και καλών προθέ-
σεων άνθρωπο.

Ο άνθρωπος της παρέας
-Πώς είναι η ζωή του Πολάκη Σαρρή σήµερα; Πο-
λύ καλή, µε την οικογένειά µου και πολύ περισσό-
τερο ευτυχισµένη µετά τη γέννηση της πρώτης µου
εγγονής, της Άντρεας. ∆ουλεύω βέβαια πολύ στο
δικηγορικό µου γραφείο και ταξιδεύω πολύ επαγ-
γελµατικά, αλλά το απολαµβάνω  όπως πάντα.  Ξέ-
ρετε, µετά την επιστροφή στο γραφείο µου, ένιω-
θα σαν να  άρχιζα να εργάζοµαι για πρώτη φορά και
είχα όρεξη «πρωτάρη». Φροντίζω όµως να έχω χρό-
νο και για τους φίλους µου και για να ξεκλέβω χρό-
νο στα ταξίδια ώστε να συνδυάζω το τερπνό µετά
του ωφελίµου.
-Πηγαίνετε τακτικά και στο σωµατείο του Κεραυ-
νού Στροβόλου; Ναι, το σπίτι που γεννήθηκα είναι
δίπλα από το σωµατείο του Κεραυνού, µεγάλωσα
µέσα στα γήπεδά του, έπαιζα ποδόσφαιρο στον
Κεραυνό, διετέλεσα πρόεδρος για επτά χρόνια. Ο
Κεραυνός για µένα είναι το δεύτερό µου σπίτι. Πη-
γαίνω µερικά βράδια για να βρω τους παλιούς συµ-
µαθητές, να φαµε κανένα µεζέ και να διασκεδά-
σουµε µε τον δικό µας παραδοσιακό τρόπο. Έφυ-
γα από την προεδρία του Κεραυνού όταν είχα πά-
ει  στη ∆ικαστική της KOΠ, όπου έκανα οκτώ χρό-
νια. Παραιτήθηκα όταν δεν άντεχα µε αυτά που
έβλεπα να γίνονται στο ποδόσφαιρο. Έκανα 15
χρόνια να ξαναδώ ποδοσφαιρικό αγώνα στην Κύ-
προ. Παρακολουθούσα καλαθόσφαιρα.
-Είστε γλεντζές, άνθρωπος της παρέας; Ναι, µου
αρέσει πολύ η καλή παρέα µε φίλους, χωρίς να δια-

τρέχω τον κίνδυνο να παρεξηγηθώ αν πω µια κου-
βέντα. 
-Πώς ήταν τα µαθητικά χρόνια; Ζούσαµε σε µια
κλειστή κοινωνία και το σχολείο ήταν το κέντρο της
κοινωνικής µας επαφής. Με τους συµµαθητές του
δηµοτικού έχω ακόµα στενές σχέσεις. ∆εν µπορώ
να πω ότι ήµουν άριστος µαθητής ή φοιτητής. Το πο-
δόσφαιρο, ο αθλητισµός, η µουσική µου έτρωγαν
τον περισσότερο χρόνο.
-Οι γονείς σας τι δουλειά έκαναν; O πατέρας µου
Κυριάκος είχε καθαριστήριο στον Στρόβολο και τον
βοηθούσε η µητέρα µου. Είµαστε τέσσερα αδέλ-
φια και κάναµε 11 κόρες. Ο πατέρας προσπαθού-
σε να µη µας λείπει τίποτα, αλλά είχαµε στερήσεις.
Ως φοιτητής εργάστηκα πολλές φορές για να αντε-
πεξέλθω. Οι δυσκολίες συνεχίστηκαν και όταν επέ-
στρεψα ως ασκούµενος δικηγόρος.  Πολλές φο-
ρές πήγαινα πεζός από τη Λευκωσία στον Στρόβο-
λο διότι δεν είχα λεφτά για λεωφορείο.
-Αυτές οι δυσκολίες πώς σας καθόρισαν; Επειδή
από έξι χρόνων, το 1953, είχα ένα τροµερό δυ-
στύχηµα στο καθαριστήριο του πατέρα µου, µε
αποτέλεσµα να χάσω το δεξί µου χέρι, όπου πή-
γαινα µε δακτυλόδειχναν. Όταν πήγα πρώτη τάξη,
αρκετοί µε έβλεπαν σαν κάτι το αξιοπερίεργο,
υπήρχαν και οι κακεντρεχείς που απευθύνονταν
πειραχτικά και µειωτικά προς εµένα.
-Πώς αντιδρούσατε; Στην αρχή µε πλήγωνε για πολ-
λά χρόνια, αλλά µε έκανε να πεισµώσω για να πε-

τύχω στη ζωή. Είχα και έχω αδελφικούς φίλους που
µου συµπαραστάθηκαν. ∆εν µπορείς να ξεπεράσεις
ως παιδί τέτοιο περιστατικό. Ως φοιτητής τα πράγ-
µατα ήταν καλύτερα, διότι στο εξωτερικό ο κόσµος
δεν σε αντιµετωπίζει µε τον ίδιο τρόπο. Ήταν τότε
που άρχισαν να δηµιουργούνται σύνδεσµοι ανα-
πήρων, µου ζήτησαν να γίνω µέλος για να παίρνω
οικονοµική βοήθεια, αλλά αρνήθηκα.
-Γιατί; Πιστεύω ότι είσαι ανάπηρος µόνο αν νιώθεις
ανάπηρος στο µυαλό. Τη σωµατική αναπηρία όταν
θέλεις, την ξεπερνάς. Από τη στιγµή που θα αι-
σθανθείς ότι είσαι ανάπηρος και εξαρτάσαι από
άλλους, είσαι τελειωµένος. Το ότι το έπαθα πολύ
νωρίς ήταν µειονέκτηµα και πλεονέκτηµα, διότι
έµαθα να ζω µ’ ένα χέρι. Πήρα άδεια οδηγού, έµα-
θα να γράφω µε το αριστερό, να δένω τη γραβάτα
µου, τα κορδόνια του παπουτσιού µου. Θυµάµαι
πως εγώ έφτιαχνα τις γραβάτες των συµφοιτητών
µου. 
-Η νοµική πώς προέκυψε; O πατέρας µου ήθελε
λόγω της φυσικής κατάστασής µου να γίνω φιλό-
λογος.  Να παίρνω ένα σίγουρο µισθό.  Πήγα στην
Αθήνα να γραφτώ στη Φιλοσοφική.  Η Σχολή ήταν
δίπλα στο νεκροτοµείο Αθηνών και όταν είδα τα
φέρετρα, συγκλονίστηκα. Έτσι αποφάσισα να γρα-
φτώ στη Νοµική όπου φοιτούσαν οι φίλοι µου που
είναι σήµερα επώνυµοι, Νίκος Αναστασιάδης, Μι-
χάλης Παπαπέτρου, Πέτρος Κληρίδης, Αντρέας
Αγγελίδης και πολλοί άλλοι.

-Ήταν φίλοι από το γυµνάσιο; Ναι, µε τον Νίκο Ανα-
στασιάδη για τρία χρόνια καθόµασταν στο ίδιο θρα-
νίο. Είµαστε πολύ φίλοι. 
-Η γενιά σας έβγαλε πολλούς πολιτικούς; Ναι, εί-
ναι αλήθεια.  Αυτό οφείλεται στις τότε ιστορικές
και πολιτικές συγκυρίες. H πρώτη φορά που ανα-
µίχθηκα σε κόµµα, ήταν όταν ο Tάσσος Παπαδό-
πουλος δηµιούργησε την Ένωση Κέντρου. Εντά-
χθηκα διότι από τότε θαύµαζα τον Tάσσο Παπα-
δόπουλο ως πολιτικό και συµφωνούσα µε  τις πο-
λιτικές του θέσεις.
-Πότε γνωριστήκατε; Τον είχα γνωρίσει όταν ήρθα
πίσω στην Κύπρο ως δικηγόρος. Όταν είχε την πε-
ριπέτεια µετά το πραξικόπηµα, του συµπαραστά-
θηκα και το 1981 ήµουν από τα ιδρυτικά στελέχη
της Ένωσης Κέντρου.
-Τι δεν σας πάει στην πολιτική; Η ζωή µέσα σε κα-
λούπια ενώ ήµουν πάντα ελεύθερος άνθρωπος, οι
ανιαρές δεξιώσεις, τα δείπνα, οι κοινωνικές συνά-
ξεις της πολιτικής. 
-Τι σας ενοχλεί στην πολιτική; Πολλά πράγµατα.
Κατ’ αρχάς η µη ειλικρίνεια πολλών πολιτικών. Μπο-
ρεί να µιλώ µε κάποιον πολιτικό, να ξέρω τις από-
ψεις του και τον ακούω το βράδυ στην τηλεόραση
να λέει άλλα.
-Πώς εισπράττετε τα αρνητικά σχόλια; Tα αρνητι-
κά σχόλια ενοχλούν τον οποιονδήποτε. Κάνω ό,τι
πιστεύω ότι είναι σωστό και δίκαιο, ασχέτως πολι-
τικού κόστους.


